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Feladatok
Az országgyűlés mai ülésén a 

törvényhozás alsóházának nagyra- 
becsült elnöke az uj magyar tör­
vényhozás feladatairól beszélt, a 
felsőház szónokai között pedig a 
tiszántúli református egyházkerület 
nagytekintélyű püspöke, dr. Balta­
zár Dezső szabott megszívlelendő 
vezető elveket a felsőház és a kor­
mány elé, egyúttal kitűzte megva­
lósítandó célul keltejét a legna­
gyobb magyar problémáknak: az 
18*18: XX. törvénycikk megvalósi- 
sitását és egészséges szociálpolitika 
alapjainak megvetését. Ez a kettő 
maga hatalmas feladat s eddig még 
csak olyan részről történtek célki­
tűzések, amelyek a kormány párt- i 
ja által képviselt rétegek követe­
léseit szeretnék megvalósítva látni. 
Ez természetesen nem vonatkozik 
a Baltazár püspök kívánságaira, 

hiszen azokat nyugodtan teheti ma­
gáévá az ellenzéknek akármelyik 
pártja. Maga az ellenzék azonban 
amelyeket lehengerelt a Bethlen­
em csodálatosan jól és csodálato­
san pontosan működő választási 
gépezete, nem jutott hozzá ahoz, 
hogy szerves összefüggésben tárja 
elé a kormánytól beteljesíteni várt 
követeléseit. Ezek mindeneseire 
szintén tekintélyes mennyiségét 
reprezentálják a tennivalóknak, 
úgy hogy egytől igazán nem kell 
félteni az uj törvényhozást: attól, 
hogy munka nélkül marad pár esz­
tendeig.

A közszabadságok terén úgy is 
óriási hiányok vannak s ha ezeket 
kávéskanállal, vagy cseppenként 
akarja is visszaadni a kormány, 
egyebet nem tesz, mint szaporítja 
az uj törvényhozás munkáját. Mert 
reméljük, hogy a cseppenkint visz- 
szaadást nem úgy értelmezik az 
igazságügy minisztériumban, hogy 
öt esztendő alatt egyetlen cseppet 
ad az országnak. Viszont a csep­
penkint adagolás minden cseppnyi 
külön törvényhozói munkát kíván. 
Ha ez Így lesz, ha ez a sarkalatos 
elv lesz a törvényhozás program­
jánál az irányadó, akkor már ma, 
születésénél is megítélhetjük az 
1927-cl kezdődő országgyűlési cik­
lus terméketlen voltát. De nemcsak 
nekünk kell megállapítanunk, ha­
nem annak a pártnak is, amely 
ma támasza a kormánynak a Bal­
tazár püspöknek is, aki a magyar 
közélet egy égető kérdését vitte a 
felsőház elé.

A közeljövőben eldől az, hogy a 
kormány milyen politikát akar 
folytatni s milyen munkát óhajt 
folytattatni a törvényhozás két há­
zával. Az apró-cseprő, loldás-fol- 
dás politikáját-e, vagy az egészsé­
ges cselekvés, a nagyvonalúság po­
litikáját. Nem kérdés, hogy az or­
szágnak mire lenne szüksége, nem 
is kell gondolkoznunk, hogy meg­
mondjuk. melyik politika használ­
na ennek sok mindenre szoruló, 
sem a szabadság, sem a gazdagság 
javaiban nem bővelkedő ország­

nak. Kérdés azonban, hogy lehet-e 
nagyvonalúságot várni attól a par­
lamenttől, amely a magyar tör­
vényhozás két házában összeült. 
Lehet-e kívánni belátást, megérzé­
sét a hatalmas távolságból a nép 
kívánalmainak és szükségleteinek? 
A szónokok szócsatája folyik-e to­

vább, a fontos javaslatok eltechni- 
kázása a legvégső határidőkig, 
hogy aztán az ügy sürgősségére 
tekintettel sima áteresztést lehessen 
kicsikarni az ellenzéktől? Vájjon 
az az óriási többség, amely Beth­
len grófot támogatja a törvényho­
zás mindakét házában, vájjon vál­

toztat-e a bethleni politika eszkö­
zein, megszabaditja-c az olcsó fo­
gásoktól és nagyvonalúvá teszí-e, 
vagy meghagyja régi mivoltában? 
A feladatok sokságát látjuk, de 
nem látjuk a módszert és az esz­
közöket. s ami a legfontosabb, még 
nem látjuk az akaratot.

Baltazár püspök ma nagy beszédet mon­
dott a felsőházban a jogfolytonosság igazi

értelmezéséről
Budapest, január 31.

A felsőház ma választotta meg 
tisztikarát. Már jóval 11 óra előtt 
nagyszámban gyülekeztek a felső­
házi tagok s az ülés kezdetéig élénk 
élet uralkodott a folyosón. Nagy 
érdeklődéssel fordulnak a felsőház 
tagjai Löw Immánuel szegedi fő­
rabbi felé, aki ma jelent meg elő­
ször a felsőházban, egyszerű fekete 
papi talárban. A főrabbi egy-két 
katolikus egyházfő régi ismerősét 
üdvözli, majd másoknak is bemu­
tatják. Hosszasan beszélget Mik- 
lóssy görög-katolikus püspökkel és 
Kolozsváry váci kanonokkal.

Tizenegy óra húsz perckor meg­
szólalnak a felsőház csengői. A 
felsőház tagjai sietve bevonulnak 
az ülésterembe.

Következik a Ház tisztviselőka­
rának megválasztása. Felkéri az el­
nök a felsőhöz tagjait, hogy elő­
ször az elnökre szavazzanak. Gróf 
Bethlen Pál körjegyző szólítja az 
első szavazót:

— Fenséges Frigyes ur.
A főherceg nincs jelen.

Fenséges Albrecht ur! 
hangzik a jegyző felszólítása.

Albrecht egy pillanatig tétová­
zik, majd feláll. Kühne Lóránt sza­

vazatszedő jegyző odalép és átve­
szi szavazatát.

Fenséges József ur! — szó­
lítja tovább a körjegyző a főher­
cegeket.

A szavazás gyors tempóban fo­
lyik. Tizenkét órára befejezik a 
szavazást, majd Berczelly Jenő 
korelnök enuncíája, hogy leadtak 
179 szavazatot, valamennyit Wlas- 
sics Gyula báróra, akit a korelnök 
a felsőház megválasztott elnöké­
nek jelent ki.

Ale'nökké Széchenyi. Bertalan 
grófot és Thaty Ferencet válasz­
tották meg.

Ezután Bercelly Jenő korclnök 
átadta helyét V/lassies Gyula bá­
rónak, aki hosszú székfoglaló be­
szédet mondott, amelyben a jog­
folytonosság fontosságát hangoz­
tatta és a különböző politikai 
irányzatok között való kiegyenlí­
tésben jelölte meg, a felsőház sze­
repét.

Dessewffy Aurél gróf országbíró 
deklarációt olvasott fel, amelyben 
a jogfolytososság elvéhez való ra­
gaszkodást hangoztatja, majd 
Szmrecsányi Lajos egri érsek mon­
dott beszédet.

Baltazár Dezső püspök 
nagy beszéde

— Örvendetesen megnyugtató 
és úgy bent az ország nyugalmára, 
rendjére, erkölcsi és gazdasági 
gyarapodására, mint külpolitikai
viszonylatban nemzetközi siVyára 
és tekintélyére emelő hatást gya­
korol az a körülmény, hogy a 
nemzetgyűlést, mint kétségtele­
nül torradabni evolúció által lét­
rehozott ideig'enes és rendkívüli 
szervet a jogfolytonosság követel- 
ményénk megfelelően, a két ka­
marás országgyűlés váltotta fel.

— Ennek az átalakulásnak jog­
forrásául nem a nemzetgyűlést
tartom, hanem a legközelebbi kép-
vieslő választáson fölényes több­
ség erejével megnyilatkozott 
nemzeti akaratot, amely az inga­
tag alapú nemzetgyűlésnek alkot- 
mányozó munkáját higgadt meg­
fontolás eredményeként általános 
népszavazással legitimá'ta. Az al- 
kotmányozó munkát a felsőházra 
vonatkozással helyesnek kell tar­
tanunk. A rendiséget eltörlő 1848. 
évi törvényhozás után a lörend'-

I ház már időnkiviiliség volt. A 
demokratikus követe'mények sze­
rint meg kellett reformálni s a 
reformmal az idők jövendő során 
le kell vonatni a további gyakor­
lati következményeket is.

— A felsőháznak azonban 
igénytelen nézetem szerint nem 
szabad a főrendiházról maradt 
szePemi örökségtől teljesen elte­
kinteni. Ha jogfolytonosság alap­
ján a főrendiház jogaiba lép, szel­
leméből is átat kell örökölni a 
pár f szenvedély éken felül emelke­
dő higgadt méltóságot s az ellen­
tétes nézetek kölcsönös megbe­
csülését az ország mindenek felett 
álló közérdekeinek együttes, ön­
zetlen, becsületes, lelkiismeretes 
szo'igá'ása alapján. Mert nem az­
ért történt nagy részben érdekcso­
portok szerinti összeállítása a fel- 
sőháznnk. hogy itt az egyetemes 
közérdek részleges érdekeli a leg­
kiválóbbak által képviselve a 
közérdek magaslatán az állam 
egyetemes javának! szolgálatába

olvadjanak bele.
— Az kétségtelen, hogy a jog- 

fo ytonosság helyreállítása tekin­
tetében még igen sok a tenni va­
ló; azonban a jogfolytonosságot 
sem szabad megtennünk olyan 
szentségnek, amelynek tisztelete 
és jelentősége az ország érdeke 
felett állana. A legfőbb törvény a 
haza üdve. Ha tehát a jogfolyto­
nosság követelményének az eről­
tetése a legjelentéketelenebböl a 
legmagasabbig bármely kérdésben 
veszéyezletné vagy ha csak kér­
désessé is tenné akár a rend és 
fejlődés belső biztosítékait, akár 
a diplomáciai viszonyok békés 

folyamatát, akkor a jogfolytonos­
sági követelmény megvalósitásját 
nyugtatni keU a teljes biztosítékot 
nyújtó idők küszöbéig és örülni 
azon, hogy a jogíolytonosság hiá­
nyai mellett is ennek az ország­
nak csudálatos fö'dcröi és néperöi 
a bölcs, önzetlen és áldozatos 
vezetés mellett a szörnyű ka­
tasztrófák után aránylag rövid 
idő alatt a konszoldiáció mai 
előrehaladott mértékéig juttatott 
bennünket. Kormányzónkat, kor­
mányunkat ezért történelmi je­
len tmenyii országos tisztességadás 
és nemzeti hála illeti.

— A jogfo'ytonossági elv kizá­
rólagosságát még az is csökkenti, 
hogy a jogfolytonosság tárgyai 
között vannak a magyar törvény­
tárban olyanok, amelyeket vagy 
az erőszak utján megbénított, 
vagy az árulás folytán meghamisí­
tott nemzeti akarat hozott létre. 
Mivel ezekben a tárgyakban a 
nemzeti akarat csak formája, de 
nem lényege szerint van jelen, 
ennélfogva a jogfolytonosság ész­
szerű s az ál Min üdvének aláren­
delt magyarázata mellett a sza­
baddá vált nemzeti akaratra a 
kényszerrel, vagy árulással meg­
hamisító!! nemzeti akarat ered­
ményei nem oktrojálhatok.

A jogfolytonosság anyagával 
együtt minden bizonnyal szőnyeg­
re kerül, most már minden vallás­
felekezet kivánságaképen az 18*10. 
évi XX. t.-c. igazságos és becsü­
letes végrehajtása az „egyenlőség 
és viszonyosság" kodifikált elve 
szerint. Minden alkotásnak és fej­
lődésnek a békesség a levegője, 
ere;? é* clke. Békesség csak igaz­
ság alapján lehel A vallásfeleke­
zetek közötti békességet is az 
igazság alapján kell megépíteni és 
maradandóvá tenni. Az igzságnak 
nem mindig egy tényező az ere­
dője. A vallásfelekezetek egyházi

L.

x..vr,-



DEBRECZENl
FÜGGETLEN UJSAQ

és iskolai szükségletei állami fe­
dezésének igazságos mértékénél 
is a lélekszám, a létező vagyoni 
erő, a fentartott intézmények, a 
viselt terhek, a nemzet nyelvi és 
szellem erkölcsi birtokállomá­
nyának gyarapítása körül szerzett 
érdemek egybevetéséből jön ki az 
igazság,

— Az 1848. évi XX. t.-c. végre­
hajtásától szociális vonatkozásban 
'Is sokat várhatunk. Ezeket a vo- 
natkozásjokat pedig az államélet 
egész vonalán nem hogy elvolna 
szabad hanyago'nunk, sőt első 
rendben levőknek kell minősíte­
nünk, mert csak akkor van jogunk 
pálcát törni a szakszervezetes 
elkülönülések felett, ha a népjó­
lét programját a lelkünk vágyako­
zásának világából cselekedetek 
és eredmények bizonyságával 
visszük át a nemezti társadalom 
életébe. A múlt vészes tanúságait 
le kell vonnunk, mert különben 
a vészes múlt visszatér s ,,a má­
sodik állapot gonoszabb lesz az 
elsőnél".

Megválasztják a háznagyot 
és a jegyzőket

Ezután rátértek a háznagy és a 
nyolc jegyző megválasztására. 
Háznagy lett Rakovszky Endre, 
jegyzők lettek: Bethlen Pál gróf, 
Borbély György. Dani Balázs tá­
bornok. Joanovics Pál, gróf Khuen 
Héderváry Károly. Kühne Lóránd, 
Latinovics Endre és Wekerle Sán­
dor.

Az ülés két óra után ért véget.

Megindul a tisztviselői családi 
házak építése

A múlt évben alakult ,, Országos 
Tisztviselőház Építő Szövetkezet" 
vezetősége mindent elkövetett, 
hogy — Ígéretéhez képest tag­
jait mielőbb családi házhoz juttas­
sa illetve, hogy tagjai részére a 
családi házak felépítéséhez szük­
séges olcsó kölcsönt megszerezze. 
A kölcsön megszerzése elé azon­
ban nem várt akadályok gördültek. 
A belföldi pénzpiac mereven elzár­
kózott attól, hogy házépítési köl­
csönöket nyújtson, a külföldi tőke 
pedig minden esetben kormányga­
ranciát kért, amit a kormány nem 
volt hajlandó nyújtani. A külföldi 
tőkével folytatott tárgyalások so­
rán végül az a meggyőződés ala­
kult ki, hogy leghelyesebb lesz, ha 
a külföldi tőke Magyarországon 
az építkezés céljaira egy külön 
rész’.cnytársaságot alakit. így ala­
kult meg angol tökével a „Brit - 
Magyar Építkezési Részvénytársa­
ság" Budapest székhellyel és mi­
után sikerült a kormánynál kiesz­
közölni, hogy a lakás pénzeknek 
házépítési célokra való letiltását 
újra megengedi, a tisztviselői csa­
ládi házak megépítésének most már 
semná : m áll útjában.

Az „Országos Tisztviselőház­
építő S::övetkezet"-nek a „Brit 
Magyar Építkezési Részvénytársa- 
ság"-gal kötött szerződése szerint 
utóbbi : 'szvénytársaság a szövet­
kezet tagjainak családi házak épí­
tésére lakbérlekötéssel, maradék 
életbiztosítással vagy hitelbiztosí­
tással egybekötött építkezési hitelt 
bocsát rendelkezésre.

A helyi csoportvezető február 
4-töl kezdve naponta délután 5 
órától 7 óráig hivatalos helyiségé­
ben fMáv. üzletvezetőségi I. eme­
let 52. szám) a tagok rendelkezé­
sére áll Délelőtt hivatalos elfog­
laltságára való tekintettel házépí­
tési ügyekben senkit sem fogad.

Zsitvay Tibor lett a képviselöház elnöke
Budapest, január 31.

Tizenegy órakor nyitotta meg 
a Ház mai ülését G r a e f I Jenő 
korelnök.

Az igazoló osztályok terjesztet­
ték ezután elő je entéseiket a 
mandátumokról. Ez előadói jelen­
tések után következett a Ház el­
nökének megválasztása. A titkos 
szavazás megejtése után kiderült, 
hogy a 144 leadott szavazatból 
137 Zsitvay Tiborra esett. Ezután 
alelnökké Puky Endrét és Huszár 
Károlyt választották meg. A foly­
tatólagos választások során ház­
naggyá Karafiáth Jenőt, jegyzőkké 
Esztergályos Jánost, Gr ger Mik­
lóst, Hé j j Imrét, Perlaky Györ­
gyöt, Pctrovits Györgyöt és Urba- 
nics Ká mánt válsztották meg.

A tisztikar megválasztása után 
Graefl Jenő korelnök néhány szó­
val átadta helyét az uj elnöknek. 
Ezután Zsitvay Tibor vezeté­
sével a Ház megvá'asztott tiszti­
kara elfoglalta helyét.

Zsitvay Tibor hosszabb

jelentette, hogy nehezen virradó 
viharfedeges magyar éjszakában 
járunk és a nemzeti egyetértés 
szükségességét hangoztatta.

Az elnök ezután e'parcntalta 
(ászai Samu szocialista képvi­
selőt, amelyet a Ház tagjai állva 
hallgattak végig. Jászai Samu el-
parentálása közben hangsúlyozta
az elnök, hogy Jászai külföldi ösz- 
szeköttetéseit is a nemzet egye­
temes érdekeiért hasznosította és 
a hágai kongresszuson elsőnek 
szállt síkra az igazságtalan béke- 
szerződés ellen.

Bethlen miniszterelnök szó­
lalt fel ezután és indítványozta 
hogy a Ház a jegyzői állások szá­
mát kettővel emelje fel.

G a á 1 Gaszton a miniszterel­
nök javaslata ellen szólalt fel 
takarékossági célból.

Farkas István és b á b i á n 
Béla csatlakoztak Gaál Gaszton 
felszólalásához.

Zsitvay Tibor háromnegyed­
kettőkor berekesztette a Ház mai 
ülését.székfoglaló beszédet mondott, 

amelynek során többek között ki-

és a
hatékony ellenőrzés

A „helyhatóságok háztartásának 
hatékonyabb ellenőrzéséről" szóló 
törvényjavaslat és az ellene meg­
indult országos mozgalom a sür­
gősen megvitatandó problémák 
sorába állította a hatósági üzemek 
ügyét. A helyhatósági autonómia 
elleni támadás kivédése nem állhat 
meg magának a még olyan erő­
teljes tiltakozásnak tényénél, ha­
nem arra az elhatározásra ösztö­
nözze az önkormányzati szerveket, 
hogy alapos revízió tárgyává te­
gyék üzemeik fentartásának kér­
dését. nehogy az azokhoz való 
merev ragaszkodással igazolják 
azokat az ürügyeket, amelyek cí­
mén a kormány a helyhatóságok 
gazdálkodását belevonni készül a 
maga abszolút hatalmi jogkörébe. 
Eléggé sajnálni való, hogy saját 
adófizető polgárainak érdekei nem 
vezették a helyi hatóságokat arra 
a belátásra, hogy csak olyan üze­
meket létesítsenek és tartsanak 
fenn, amelyek valóban közüzemek, 
azaz valóságos közszükségletek ki­
elégítésére hivatottak, hanem gör­
csösen ragaszkodtak azokhoz is, 
amelyeket nem a közszükség pa­
rancsa, nem közérdek, hanem az 
erkölcsi testületek fogalmával nem 
mindenben összeegyeztethető ér­
dekek hívtak életre, amelyekkel 
konkurrenciát csinálnak saját 
add fiz-1',' polgáraiknak és
megnehezítették a súlyos viszo­
nyokkal küzdő ipari és kereske­
delmi magánvállalkozások prospe­
rálását. Emellett a szóban forgó ha­
tósági üzemek fentartásának szük­
ségét. még csak azzal sem lehet 
megokolni, hogy beszüntetésük 
vagy működési körük megszükitése 
lényegesebben növelné a horribilis­
sé dagadt költségvetési hiányt, hi­
szen ezek az üzemek vagy ráfize­
téssel dolgoznak, vagy olyan cse- 
kélv jövedelmet hajtanak, amely 
a költségvetési deficit szempontjá­

ból nem mondható számottevőnek. 
A községi háztartások rendbeho­
zatalára irányuló törekvések sehol 
sem mozogtak, rendszeres és min­
den kritikát kiálló várospolitikai 
program keretei között s a legtöbb 
várossal megesett az a hiba, hogy 
valamely tetszetős jelszó kedvéért 
i gy-egy hirtelen előrántott és tüz- 
zel-vassal kcresztülhajszolt ötlettel 
próbálták betömni a községi ház­
tartásokon támadt réseket. De ma, 
amikor az ipar és a kereskedelem 
krónikus betegségeit nem lehet to­
vább gyógyitatlanul hagyni s ami­
kor a kormány a hatékonyabb el­
lenőrzéssel támadta meg a hely­
hatóságok gazdasági autonómiáját, 
tétovázás nélkül hozzá kell látni 
a gyökeres és teljes gyógyításhoz.

Budapesten a kereskedelmi és 
iparkamara alapos megfontolás 
tárgyává tette a községi üzemek 
ügyét és a külföldi városok községi 
üzemeit illető gondos adatgyűjtés 
alapján megállapitottta a tenni­
valókat. A kamarának a kereske­
delmi kormányhoz intézett {elter­
jesztése 13 községi üzem haladék­
talan likvidálását javasolja, 9 
üzemre vonatkozólag pedig ezek 
működési körének megszükitését 
sürgeti. A budapesti kamara cso­
portosításának analógiája az 
•egyes köségi üzemek jellegét te­
kintve megfelelően alkalmaz­
ható Debrecen város üzemeire is. 
Minden lelkifurdalás nélkül máról- 
holnapra likvidálni kell a városi 
szesziizlelet, amelynek fentartását 
igazán nem lehet közszükséglgt 
nek mondani, nagyon sérti a gaz­
dák s a szőlőbirtokosok érdekeit, 
csúnya konkurrenciát csinál a ke­
reskedőknek, semmiféle közcélt 
nem szolgál, árakat nem formál, az 
alkoholizmust elősegíti, jövedelme 
a községi háztartásra nem gyako­
rol befolyást és végre is mégsem 
fair dolog, hogy a város korcsma-

Mensendick tornát
Adler Réméé tanítja

a Zander és Vizgyógyintézetben
(Füvészke^t ucca 4 )

Jelentkezéseket a február 1 -én kezdődő 
csoportba elfogadunk 8— 12-ig és 3—6-ig. 

Telefon 9-80.
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ros legyen. A városi kertészet vi­
rágüzlete is megérett volna a be­
szüntetésre, mielőtt még kinyitot­
ták; semmi egyéb eredménye nincs 
ennek a virágosboltnak, minthogy 
indokolatlanul csökkenti az adófi­
zető virágkereskedők jövedelmet. 
A nagyerdei fürdő annyi pénzébe 
van a varosnak, hogy ha a köz 
tisztaságot es közegészséget kí­
vánja »vie szolgálni, már rég»n at 
kellett > ’Ina alakítania neouidá 
ve, legalább megértenek a deíicil- 
l< t. A válási nyomdát házi ny in­
jává keil visszaíejleszteri vissza 
keil ad 1 eredeti rendeltetésű < \ 
lii.uls-ii.ink éppen úgy, ann.it a 
budapesti kereskedelmi és iparka­
mara .; a házi nyomda szerepét 
szül,-a a székesfőváros nyomda iá­
nak, a tiszántúli református egy­
házkerülettel kilenc éve létesített 
társasviszony nem lehet akadálya e 
művelet végrehajtásának. A köz­
tisztasági és fuvarozási vállalat 
fuvarozási üzletágának fentartását 
sem lehet alaposan indokolni. És 
így tovább, végre kell hajtani egy 
gyökeres revíziói, hogy a nem köz­
szükséget kielégítő üzemek ne ve­
szélyeztessék a legális ipar és ke­
reskedelem megélhetését.

Bizonyosak vagyunk abban, hogy 
a debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara, mint a helyi kereskedelem 
és ipar legelsőrangu érdekképvise­
lete, követni lógja a budapesti pél­
dát és felkarolja a helyi érdekeket. 
De a puszta határozathozatallal 
egymagában a felterjesztéssel nem 
érhetjük be. Meg kell keresni és 
meg kell találni azokat a módokat 
és eszközöket, amelyek a javasla­
toknak érvényt is képesek szerezni. 
Ugyan mit értünk az összes gaz­
dasági érdekképviseletek két évvel 
ezelőtt lefolyt országos gyűlésével, 
amelyből nagy küldöttség nagy 
memorandumokkal a kormány tag­
jaitól gyors intézkedést sürgetett a 
a hatósági üzemek és állami pén­
zekkel tömött különböző szövetke­
zetek túl lengése ellen? A kormány 
tagjai biztatásokat adtak, ígérték a 
protekcionizmus rendszerének
megszüntetését, ígértek leépítése­
ket és mi lett az Ígéretekből ? Sza­
vak maradtak ezek, puszta szavak, 
a Köztisztviselők Szövetkezete 
újabb injekciókat kapott, a Hangya 
tovább terjeszkedett, ez utóbbi csak 
itt Debrecenben csápjai közé raga­
dott két nagymultu, szolidságáról 
messze földön ismert kereskedelmi 
üzletet, egyik községi üzemet a 
milliárdok kiapadhatatlan zsákjai­
ból hizlalták és ma két év múl­
va ezerszer szomorúbbak az
állapotok, mint az országgyűlés 
idején voltak. Most uj jelszót dob­
tak az daléit, agyoncsigázott köz- 
gazdasági közvéleménybe: a ma­
gángazdaságok szanálásának jel­
szavát, de hogy mit jelent ez a 
gyakorlatban, arról talán még 
azoknak sincs sejtelmük, akik a 
jelszót kiadták. A közvélemény 
már torkig van a jelszavakkal és 
letteket vár, amelyek végkép elta­
karítják a gyógyulás ut jóból a 
közgazdasági élet fattyúhajtásait.

»;. *♦. *„> g. <£.

Hamisgyanús pengő a debre­
ceni rendőrségen

A debreceni rendőrségen hétfőn 
de előtt bcszo'gáltattakj 'egy da­
rab pengőst, melynek a pengése 
nagyon gyanús volt és kérték a 
megvizsgálását.

A rendőrségről elküldték a 
pénzt a Nemzeti Bank debreceni 
fiókjához, ahol azt a felvilágosí­
tást adták, hogy a pénz valószí­
nűleg csak rossz ötvözetű és az­
ért nincs éles pengése. A verest 
jó és a peremén a hullámvonal 1 
tiszta.

A gyanúsnak talált pengőst fd 
küldik Budapstre tüzeteseb1 

vizsgálat céljából.
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Az Irodalmi és Művészeti 
Tanfolyam februári ciklusa
Az Iroda'mi és Művészeti Tan­

folyam februárban uj előadásso­
rozatot rendez, melyben részt 
vesz dr. Kardos László is, akit az 
elmúlt hónapokban hosszas beteg­
sége tartott távol a tanfolyamtól. 
Kardos László Ady Endréről fog 
előadássorozatot tartani, amelynek 
befejeztével Verlaine lírájáról és 
a kritika és irodalom viszonyáról 
Irat egy-egy előadást.

A többi előadásokat a tanfo­
lyam eddigi eőadói dr. Haász 
Imre és Kardos Pál, G. Szabó 
Kálmán és Szondy György tart­
ják irodalmi, művészeti, történeti 
és természettudományi problé­
mákról.

A februári ciklus szerdán, 2-án 
kezdődik Kardos László Ady-clö- 
adásával. Az előadások he yc: a 
zsidó reálgimnázium, időpontjuk: 
minden szerdán és szombaton 
délután 6 óra.

«In»«*«"® •> <® «*> I<3> <e> <3»««3* «■ «>♦

Villamos és kocsi karambolja
Hétfőn dé'után 3 órakor a 

Barna és a Hunyadi ucca i sarkán 
majdnem végzetessé vált szeren­
csétlenség történt. A 4-es szá­
mú villamos, melyet Beke Antal 
vezetett, neki futott a Hunyadi 
uccán a Barna uccából kiforduló 
kocsinak, melyet Deák Ferenc 
kocsis hajolt. A villamos a kocsi 
hátsó kereketi összetörte és a 
hátsó ülésen ülő S posj Bálint 
ácsmestert nagy ívben ki'ökte az 
útra. Az ácsmester a tején szen­
vedett könnyebb természetű zu- 
zuzódásokat. A rendőrség 
a vizsgálatot megindította 
amelynek során megállapítást 
nyert, hogy a vezető rendes se­
bességgel haladt és csengetett is 
az ut kereszteződésénél. A bajt 
az okozta, hogy a kocsis nem 
hajtott e'ég óvatosan a Barna uc­
cából és a villamos elé érve nem 
volt már ideje áthaladni a vágá­
nyokon. A vizsgálat tovább folyik.

I
^RÄMÜIÜQER hölgyfodrász I

Varija utca 1. I

Henné hajfealő specialista. I 
Diploma Párls 1926. |

Nemzefpyalázásért elitéit 
töldmivesek

Mészáros Gyula földmíves egyik 
barátjával a cseh megszállt terü­
letre való Koczog Gyulával tavaly 
októberben a záhonyi szövetke­
zeti korcsmában beszélgetett a 
politikai helyzetről. Beszélgetés 
közben mind a ketten sértő k je­
lentéseket tettek a magyar nem­
zetre. Koczog Gyula többek közt 
kijelentette, hogy a csehek nem 
nyúzzák annyira a lakosokat, mint 
a magyarok.

A magyar nemzetre sértő kije­
lentések miatt megindult Mészáros 
és Koczog ellen az ejárás nemzett- 
gyalázás elmén s a debreceni tör­
vényszék hétfőn tartotta meg a 
két földmíves ügyében a tárgya­
lást. A tárgyi ásón Koczog Mészá­
rossal egybehangzóan kijelentette, 
hogy a sértő kijelentéseket nem 
olyan célzattal használták, hogy a 
magyar nemzetet sértsék vc'c. 
Csupán arra hivatkoztak, hogy 
kevesebb adót kell fizetni cseh 
megszállt területen, mint magyar 
területen,

A bíróság a tanukihal'gatások 
után bcigazolhmak vette a vadat 
én Mészáros Gyulát egy hónapi 
f- gházra. Koczog Gyulát pedig 
három heti fogházra Ítélte és kö­
telezte őket ló—16 pengő pénz- 
hüntctécs megfizetésére. Az ítélet 
jogerős.

A hitvesgyilkossággal vádolt ifj. Szanyi 
József ügye a Kúria előtt

Biharnagybajom községben 1924 
május 2-án ifj .Szanyi Józsefnek 
május 2-án ifj. Szanyi Józsefnek 
a kora reggeli órákban ágyában 
halva találták.

A titokzatos haláleset ügyében 
megindított csendőri nyomozás so­
rán több körülmény arras- engedett 
következtén!, hogy Sárkány Ág­
nest férje gyilkolta meg s hogy 
magáról a gyanút elhárítsa, a gyil­
kosság színhelyén olyan elrende­
zést csinált, amelyel az öngyilkos­
ság látszatát akarta kelteni.

A debreceni törvényszék a 
többszöri megszakítással megtar­
tott főtárgyalás adatai közül elfo­
gadhatónak a terhelőket találta 
s ezeknek az alapján másfél év­
vel eze ott ifj. Szanyi Józsefet 
hitvesgyilkosság miatt kötéláltali

halá’ra ítélte. A debreceni Ítélő­
tábla fj. Szanyi Józsefet felmen­
tette a súlyos vád alói s azonnal 
szabad'ábra is helyezte.

Semmiségi panasz folytán most 
tárgyalta a kúria ifj. Szanyi Jó­
zsef bűnügyét dr. Rácz György 
kúria másodelnök) vezetése mel­
lett.

Egész délelőtt és délután tar­
tott a kúriai íőtárgya'ás, amelyen 
dr. Gábor Jenő védő élőszóval is 
megindokolta Írásban benyújtott 
semmiségi panaszát, egyben kérte 
a bizonyítás kiegészítését.

A kúria rövid tanácskozás után 
úgy döntött, hogy a bizonyítás ki­
egészítés kérdésében hozandó ha­
tározatát február t -én déli 12 
órakor hirdeti ki.

♦>..'A'.'.3.,.'*3*-.'*3*'.,*3*,e,*3*ie,*3*,e-*3*'e‘4$,‘e

Meghűlésnél, náthánál, torokfá­
jásnál, idegfájdalmaknál, szagga­
tásnál naponta fél pohár természe­
tes „Ferenc József" keseriiviz 
rendes gyomor- és bélmüködést 
biztosit. Egyetemi orvostanárok 
véleménye szerint a Ferenc József 
viz hatása gyors, kellemes és meg­
bízható. Kapható gyógyszertárak­
ban, droguériákjran és íü.szerüzle- 
tekben.
«$» a» »3» ® «3* *í* ®—»3» »3» <a> *3* ® «81

ipartestüeletek reformját és a 
kereskedelmi és iparkamarák­
nak osztrák mintára való át­

szervezését.
Ezt a határozati javaslatot rész-

A miskolci rendőrség megállapította az ötvenezresek 
hamisítása miatt körözött Béna Bertalan bűntársának
Sváb Károly állásnélküli füszerkareskedö volt az ötvenezer 

koronások hamisítójának a bűntársa
Kél héttel ezelőtt, mint részle­

tesen beszámoltunk róla, Miskol­
con és környékén rengeteg hamis 
ötvenezer koronást hoztak forga­
lomba. A hamisítványokat nagyon 
primitiv módon állították elő.

Százkoronásokat íestettek át 
ötvenezer koronásokká, úgy, 
hogy rövid megfigyelés után 
észre lehetett venni a hamisí­

tást,
ennek ellenére a hamisítók az es­
teli szürkületet kihasználva, Mis­
kolcon, de különösen a környékbeli 
falvakban nagyon sok Hamisít­
ván y t helyezlek cl.

A rendőrség a terjesztőket nem 
tudta kézrekeriteni, csupán egy 
Szabó János nevű napszámost fog­
tak el, aki az egyik hamis pénz­
terjesztőt kalauzolta a borsodi fal­
vakban.

Szabót beszállították a debre­
ceni törvényszék fogházába.

A vizsgálóbíró kihallgatta és elő­
zetes letartóztatásba helyezte.

A rendőri nyomozás napokon 
keresztül nem tudott semmi olyan 
adatot produkálni, amelyből a ha­
mis ötvenezer koronások terjesztői-

volna. Végül sikerült megállapíta­
ni, hogy a primitiv hamisítványo­
kat Benő Bertalan állásnélküli 
tisztviselő gyártja és hozza forga­
lomba. Pontos személyleirást szer­
zett a rendőrség, Benőt azonban 
nem sikerült feltalálni. Országos 
körözését rendelték el így tudta 
meg a rendőrség, hogy

a veszedelmes pénzhamisító 
Hódmezővásárhelyre tette át 
működési színhelyét, de ott 

nem sikerült elfogni.
A rendőrség kezdettől fogva 

tudta, hogy Benő Bertalannak bűn­
társai voltak, de ezekre vonatko­
zólag egyáltalán semmiféle adatot 
nem sikerült beszerezni. Szomba­
ton váratlan fordulat következett 
be a nyomozásban, amennyiben a 
Fabó-csoport emberei a Vay utón 
egy másik nyomozás közben meg­
tudták. hogy

Benő Bertalan legveszedelme­
sebb bűntársát Sváb Károlynak 
hívják és állásnélküli fűszer- 

kereskedő segéd.
Megállapította a rendőrség Sváb 
Károly pontos személylcirásál is, 
amelynek alapján most országos 
körözőlevclct bocsátottak ki ellene.

Debrecen iparosai az ipartcstü- 
dísztermében vasárnap délelőtt né­
pes gyűlést tagoltak, melyen több 
fontos ügyet tárgyaltak meg.

A gyűlést az ipartvstülct elnöke, 
Varjassy Imre nyitotta meg rövid 
beszéddel és felkérte Zelingct 
Edét, hogy triersze c « ízt a hatá­
rozati java-latot melv a kézműves 
kamarák Kiállításéval F- elátkozik

Zelinger Ede a határozati javas­
lat felolvasása előtt kifejtette hogy 
a kézműves kamara a kurzus . zü- 
leményc és nincs más célja, mint, 
hogy egyeseket kényelmes pozíció­
ba juttasson. A tervezet lényege 
az, hogy a kereskedelmi és iparka-

letes indokolással megküldik a mi­
niszterelnöknek, a kereskedelmi és ' VG'I
iparkamaráknak és az ország ösz-
szles ipartestületeinek hasonló ál­
lásfoglalás végett.

A nagy helyesléssel fogadott ja-

nck kilétére következtetni lehetett

Debrecen iparossága állási foglalt a 
kézműves kamara ellen

Országos mozgalmat indítanak a kontárkodás letörésére - 
Követelik a hatósági üzemek megszüntetését, a forgalmi és 

fényűzés! adó eltörlését
marákat kettévágta és betöltik kü­
lön kamarákat hasit ki.

A kézműves kamara felállítá­
sa az iparosság újabb megter­
helését jelenti. Ilyen intéz­

ményre nincs szükség.
Ezután I-’lolvasta a határozati ja­
vaslatot:

A debreceni ipartestületbe tömö­
rült iparosság nagygyűlése foglal­
kozott a kézműves kamara felállí­
tásának kérdésével. Ebből az al­
kalomból elhatározta, hogy a í !- 

I állítást időszerűtlennek tartja, csak 
költségei jelentősek, az egységes 
harmóniát megbontónak tartja. De 

megvalósitandónak tartja az

vaslathoz Krisch Károly szólt hoz­
zá. Elismeréssel adózik a kereske­
delmi és iparkamarák működése 
tránt. A határozati javaslatot el­
fogadja, de kéri az iparkamarák 
olyan megreformálását, hogy azok­
ban a kézműves iparosság mint 
autonom jogkörrel felruházott tes­
tület foglaljon helyet.

Bessenyei Gyula kéri a javaslat 
elfogadását.

Vági István szerint a meglevő 
kamarákba is be lehetne vinni a 
kézműves iparosság védelmét. 
Egyébként

elérkezettnek látja az időt n 
kamarai választások kiírására.
A felszólalások után Varjassy 

elnök a határozati javaslatot egy­
hangúlag elfogadottnak jelentette
ki.

Bessenyei Gyula ismerten ez­
után a magyar iparosság legna­
gyobb sérelmét:

a kontárkodást.
A törvények itt nem elegendők, 
mert csak a kontárt büntetik, de 
büntetlenül hagyják a megrende­
lői. Itt súlyosbításért és hathatós 
támogatásért kell a kormányhoz 
fordulni. Erre vonatkozólag a kö­
vetkező határozati javaslatot ter­
jeszti elő:

A debreceni ipartestül tbc töm-', 
lült iparosok nagygyűlése egy­
hangúlag állást foglal a kontárok 
ellen. Kétségbeesetten állapítja 
meg az iparosság, hogy a j ..-lcnlcgi 
válságos helyzetben a kontárok el­
szaporodása cgzisz.L'iic.á jukat ve­
szélyezteti. Ezért kérik a kormány 
gyors segítségét, Jelenleg a kontá­
rok munkájukért felelősségre nem 
vonhatnak. Ezért

a debreceni iparosok országa; 
mozgalmat indítanak a kon­

tárkodás letörésére. 
Felhívják a kereskedelmi es ipar­
kamarákat, hogy a február hó 2 án 
tartandó értekezlet tárgyr- 'Zalá­
ra ezt a kérdést vegyék fel, továbbá 
felkérik a budapcsi kamarát, hogy 
c tárgyban a miniszterek bevoná­
sával értekezletet tartson

Az élj'-nzcsscl fogadni ;;t- lat 
előtérjeszése után Nagy aL,os szó­
lalt fel. Kívánatosnak tartja, hogy 
a törvény elsősorban a megrende­
lői büntesse. Dr. Hars inyi Iti.eo 
iparkamarai titkár szerint az ipa­
rosság nehéz helyzetén w n on
» > t. .«V ». >. .«V A A XAA JLV V V V V v V V V V ♦»* V V v “VT«»
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utolsó oka a kontárkodás nagy­
mérvű elterjedése. Gyors segítségre 
van szükség, Ezzel a kérdéssel a 
kamara állandóan foglalkozik, hi­
szen nap-nap után érkeznek be pa­
naszok Keresték az orvoslás mód­
jait és ez irányban a k innányiioz 
lettek előterjesztést. A kormány 
mar 1925 nyarán ankéto* hivott 
össze a kontárkodás letörésére. 
Ennek ered meny eképen a tervezet 
már el is készült és must a minisz­
tériumok labirintusait járja. A 
nagygyűlés kérje, hogy ez a sére­
lem röviden nyerjen orvoslást

Varjassy Imre javasolja, hogy
kérjék a hatósági üzemek be­

szüntetése!
A javaslatot elfogad1 ik, nemkü­

lönben a Vági Istvánét, aki java­
solja, hogy írjanak az összes köz­
üzemekhez, hogy a vezetőség kon- j 
tároknak ne adjon munkát.

Varjassy Imre elnök szól ezután 
az adók megrögzítése 

tárgyában kiadott rendeletről. Aki­
nek 5000 aranykoronát meg nem 
halad az adóalapjuk, azok — 
amennyiben uj adóbevallási ivet 
nem adnak be, — az 1925-ös adót 
fizetik még 1928-ban is.

A 26-os esztendő az iparosoknak 
nagyon kevés bevetek hozott, így 
a sérelem nyilvánvaló.

Dr. Diczig Alajos kamarai tit­
kár részletesen ismerteti az adó 
megrögzítéséről szóló r>m leletet és 
útbaigazítást ad a teendőkre nézve.

A gyűlés végül elfogadta Zelín- 
ger Ede indítványát, hogy a deb­
receni ipartestük1. cEúiica Írjon fel 
a kormányhoz — tekintve a szaná­
lás befejezését —■ hogy szüntesse 
meg a forgalmi és fenyűzési adó­
kat.

Magyar tenyészbikavásár
Szombaton történt a hortobá­

gyi bikatelepcn a februárban el­
adásra kerülő magyar bikák selej­
tezése és bírálata. Ez alkalomból a 
bikatelepen megjelentek: A föld- 
mivclésügyi miniszter képviseleté­
ben Békessy Jenő gazd. főtanácsos 
gazd. főfelügyelő, Debrecen sz. kir. 
város képviseletében dr. Vásáry 
István polgármesterhelyettes és dr. 
Miszti Károly főügyész, a gazda­
sági akadémia részéről Halász 
akadémiai tanár, a hajdumegyei 
gazdasági felügyelőség részéről 
Surgoth Jenő gazd főfelügyelő, 
a tiszántúli mezőgazdasági kama­
ra részéről Meiszner Károly s.-tit­
kár, az apaállatbiráló bizottság 
részéről: Zöld József gazd. tanács­
nok, Részner Mihály főállatorvos, 
Piacsek András gazd. felügyelő és 
Mike János földbirtokos, a Deb­
receni Gazdasági Egyesület és a 
bikatelep legeltetési társulat veze­
tősége és számos társulati tag.

A selejtezésre felkért szakértők 
és az apabiráló bizottságok a be­
mutatott több mint ötven darab te­
nyészbika valamennyijét tenvész- 
tésre alkalmasnak minősítették. 
Ez alkalommal állapították meg a 
bikák becsárát is — és pedig igen 
méltányosan, a mai gazdasági vi­
szonyoknak megfelelően s az 
igy megállapított becsár lesz a feb­
ruár 17-én tartandó árveréses vá­
sáron a bikák kikiáltási ára.

A szakértő bizottság az egész 
állományt meglepően jóminőségü- 
nek találta és Békessy gazdasági 
főtanácsos elismerését fejezte ki a 
tapasztaltak után a bikatelep le­
geltetési társulat elnökségének. A 
földmi', elésügyi miniszter különben 
már előzőleg felhívta az összes m. 
kir. gazdasági felügyelőségek 
figyelmét a bikatelep február 17-én 
rendezendő vásárára, mely iránt az 
ország magyar marhatenyésztő vi­
dékeiről általános érdeklődés mu­
tatkozik.

Kereskedők és iparosok az Újságírók Görbe Éjsza­
kájának sikeréért

Alig két hét választ cl a debre­
ceni újságírók által február 13-án 
az Arany Bika dísztermében ren­
dezendő nagyszabású frasangi mu­
latságtól, a „Görbe éjszakától". 
Az igazi farsangi hangulatot nagy­
ban fogja emelni, hogy a hölgykö­
zönség nagyrésze szebbnél-szebb és 
ötletesebbnél ötletesebb jelmezb n 
fog megjelenni, viszont a rendező­
ség tartozik azzal a hölgyeknek, 
hogy a szép és ötletes jelmezeket 
a jelmezverseny során mentői több 
dijjal és jutalommal tüntesse ki.

E cél eléréséhez a debreceni ke­
reskedők, iparosok és vállalkozói., 
mint máris látható, készséggel siet­
nek a rendezőség segítségére alkal­
mas tárgyak felajánlásával. Újab­
ban a Werner-féle, Ferenc József 
ut 72. sz. alatti férfidivat áruház 
egy finom frakkinget, gallérral és 
nyakkendővel együtt küldött be a 
rendezőségnek. Ezt természetesen

valamelyik ötletes férfijelmez fogja 
■ nyerni. A Piac uccaí Kossuth 

gyógyszertár bejelentette, hogy il­
latszereket és piperecikkeket ajánl 
fel, mig a ,1/ and el- féle Piac uccui 
cipőáruház egy pár estélyi cipőt 
bocsát rendelkezésre. Ezzel a ren­
delkezésre álló díjak száma már 
tízre szaporodott, de valószínű, 
hogy a kereskedők és iparosok ál­
dozatkészségéből laalábh is 40 50
díj lesz kiosztható a mulatságon. 
A rendezőség ezúttal is megis­
métli ama felhívását, hogy a keres­
kedők és iparosok szíveskedjenek 
felhasználható tárgyakat a rende­
zőség rendelkezésére bocsátani.

A nagyszabású farsangi mulatság 
iránt egyébként nagy érdeklődés 
nyilvánvd meg és az előjelekből 
Ítélve, a farsangi szezon legsikere­
sebb mulatsága lesz a Görbe éj­
szaka.

►*e*e*t

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vá­
lasztmányi iilese gazdag programút

tárgyalt le
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara január harmincegyedikén dél­
után tartotta meg igazgatóválaszt­
mányi ülését Kállay Miklós kama­
rai elnök, szabolcsvármegyei főis­
pán elnöklete alatt. Jelen volt az 
ülésen dr. Koós Mihály államtit­
kár, az Országos Mezőgazdasági 
Kamara igazgatója és a választmá­
nyi tagok csaknem teljes számban.
A. választmányi ülés napirendjén a 
Tiszántúl mezőgazdaságát és gaz­
daközönségét igen közeiről érdeklő 
nagyfontosságu kérdések egész 
sora szerepelt, melyeket a választ­
mány beható tárgyalás alá vett.

A tárgysorozatnak megfelelően 
dr. Rácz Lajos kamarai igazgató 
ismertette a Kamara azon eredmé­
nyes működését, melyet az Alföld 
fásításának elősegítése érdekében 
életrehivott „Faültetők Társasága" 
már eddig is elért. Egyben javas­
latot tett a választmánynak azon 
módozatokra nézve, melyek révén 
a kérdés előbbrevitele és a fásitá- j 
sok mcgkcdveltetése elősegíthető.
A választmány dr. Rácz Lajos ka­
marai igazgató javaslatait minden- j 
ben helyeselve elfogadta és azok­
nak megvalósításával az elnöksé­
get megbízta.

Az ármentesítési és belvizsza- 
bályozási panaszok során Kállay 
Miklós elnök tett megnyugtató ki­
jelentést, mely szerint a Kamara 
keresni fogja a lehetőségeket, hogy 
e kérdések generálisan szabályoz- 
tassanak örömmel üdvözölte a vá­
lasztmány a háziípar fejlesztő érc 
és népszerűsítésére szolgáló házi­
ipari tanfolyamok támogatása ér­
dekében tett kamarai intézkedése­
ket, különösen áthatva ennek szo­
ciális jelentőségétől, mert e réven 
a téli munkaalkalmak kiterjeszté­
sére és jelentős értékek produká­
lására lát lehetőséget. A Kamara 
mezőgazdaság fejlesztési akcióiról 
jelentést és részletes javaslatot dr. 
Rácz Lajos kamarai igazgató ter­
jesztett a választmány elé, melyek 
közül különösen kiemelkedik fon­
tosságban baromfitenyésztésünk' t 
helyes irányban fejleszteni célzó 
javaslata. A baromfi és tojásexport 
ugyanis külkereskedelmi mérle­
günknek egyik legjelentékenyebb

tétele, mely a termelés helyes irá­
nyítására és az értékesítés kellő 
megszervezésével még igen nagy­
mértékben fokozható.

A kamarakerület vasúti közleke­
dési érdekeit, valamint az ezen 
kérdéssel kapcsolatban felmerült 
óhajokat és panaszokat Czeglédy 
Béla kamarai titkár ismertette. 
Ezzel kapcsolatban különösen a 
határmenti vidékek vasúti tarifális 
kívánalmait, valamint a Debrecen 
—Hajdúnánási vasút villamosítá­
sának ügyét kell kiemelnünk, nem­
különben a békésvármegyei és deb­
receni vasútvonalakon közlekedő 
vonatok jobb csatlakozásának az 
ügyét. Mindezen kérdésekben a vá­
lasztmányt a debreceni Máv. üz­
letvezetőség jelen lévő képviselői 
is behatóan tájékoztatták.

A Kamara Nyíregyházán és Kis­
újszálláson létesítendő hemokmeg- 
javitó, illetőleg baromfi tenyésztési 
kísérleti telepeinek ügyében dr. 
Rácz Lajos mezőgazda' ági kamarai 
igazgató terjesztett elő javaslato­
kat, melyeket a választmány elfo­
gadott s e réven a Kamara Idsér- 
lctügyi tevékenységének és az ok­
szerűbb gazdálkodós demonstrálá­
sának jelentős és gyakorlatias 
megoldása scgitt.-íett elő A nö­
vénytermelés körébe vágó kérdé­
seket, igy különösen a Kamara ál­
lásfoglalását és akcióit, a minőségi 
dohánytermelés érdekében, a b ’- 
mutató és kutató növénytermelési 
és műtrágyázás! kísérletek ügyét, 
valamint a szőlő és borgazdaság 
válságát megoldani célzó kamarai 
intézkedéseket és javaslatokat 
Hank Olivér kamarai s.-titkár az 
állattenyésztés és állategészségügy 
kérdéseit, valamint az ezen kér­
désekkel kapcsolatos kamarai ak­
ciókat és tervezeteket Meissner 
Károly kamarai s.-titkár ismertet­
ték.

Nagy megelégedéssel vette tudo­
másul a Kamara igazgatóválaszt­
mánya a mezőgazdasági szakisme­
retek népszerűsítésére szolgál "> 
szakelőadások, atnfolyamok és tél- 
gazdasági iskolák működéséről 
szóló jelen léseket. Különösen nagy­
emlős ágii . zvk közül a Kamara 
január hó folyamán trnktorkezelöi

tanfolyama, melyet a Kamara me­
zőgazdasági gépészeti vándorisko­
lája Debrecenben kiváló sikerrel 
rendezett meg A Debrecenben terv­
be vett számlartási és adóügyi, a 
Püspökladányban tervbe vet* szik- 
javitási tanfolyamokra vonatkozó 
javaslatokat legnagyobb örömmel 
üdvözölte a választmány s a minő­
ségi dohánytermelés hathatós szol­
gálatára hivatott dohánykertész- 
képző előadások és gyakorlatias 
bemutatók megrendezésére is fel­
hatalmazta az elnökséget.

Végül a gazdatársadalom aktuá­
lis adóügyi kérdéseit és munkás­
ügyi kérdéseket tárgyalt meg a vá­
lasztmány.

Kik kapnak jutalmat?
A debreceni nyomdászok előre­

láthatólag fényes sikerű álarcos 
hálja február 6-án este 8 órai kez­
dettel fog lezajlani a Munkás Ott­
hon összes helyiségeiben konfetti 
és szerpentin csatával egybekötve,

A jelmezesek között szép juta­
lomdijakat fognak kiosztani Juta­
lomban részesülnek.: a legszebb jel­
mezes nő, legszebb jelmezes férfi, 
legkomikusabb nő, legkomikusabb 
férfi, legérdekesebb nő, legérd ké­
sőbb férfi, legcsunyább nő, legcsu- 
nyabb férfi, legszerényebb nő, leg­
szerényebb férfi,

A jelmezesek jutalmazására ed­
dig a következők adományoztak: 
Laboifcilüy Márkus Lujza, Rákod 
ucca 41. szám alatti varroda tulaj- 
d nosnője, Werner Sándor, Piac 
ucca szám a. • '• ti • atáraház, 
Ectgi í nios. Ba t!,; i.ie ucca 6. sz. 
alatti nőidivat kereskedő, M. Nagy 
Mihály kalaposmester, színházi át­
járó, Fronti Imre Piac uccai 43. sz 
alatti uridivat kereskedő, Hazai 
Rum, Likör és Szeszárugy és Mi- 
Icjtcv könyvkereskedés.

A tiszta jövedelmet a nyomdász 
n kkantak, özvegyek és árvák ja­
vára fordítják, miért is felülfizetc- 
seket köszönettel fogad és hírlapi- 
Ing nyugtáz a rendezőség.

Belépő-dij személyenként 2 pen­
gő, az összes adókkal együtt. A 
zenét a Munkás-Otthon jazz-band 
! 2 tagú kibővített zenekara szol­
gáltatja. Meghívókat nem bocsáta­
nak ki.
«t» SB «$.*♦*«<» «$»•«$>

Török tisztek lovat vásárolnak 
Debrecenben

Vasárnap délelőtt Debrecenbe 
érkezeit a török hadsereg há­
rom tisztje: Sahk Ülve bey ezre­
des, Ali Suliman bey és Mchmed 
Adnád bey őrnagynak, magyar kí­
sérőikké!. A civil, sportruhába 
öltözött impozáns megjelenésű 
marcona arcú török tisztek úgy a 
maguk, mint magyar kísérő k ré­
szére az Arany Bika-szállóban bé­
reltek szobát.

A három török katonatiszt a Ma­
gyarországon működő török ló­
avató bizottság tagjai azért jöttek 
Debrecenbe, hogy a török hadse­
reg részére ágyús lovakat vásá­
roljanak.

A török lóavató b zottság ki­
megy a keddi debreceni országos 
lóvásárra, hogy az eladásra kerülő 
lovak közül az erős csontozattal 
bíró, 4—6 éves kor között lévő

I

Herman N ndor
fehérnemű és nyakkendő 
készítő szalonja Ideiglenesen
Hatvan-u, 31., udvarban.
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lovakat megvásárolja a török tü­
zérség részére.

Sa'ik U ve bey ez . des és a két 
török őrnagy vasárnap Szegedről 
jöttek Debrecenbe, a szegedi lóvá­
sáron több mint 100 ágyús lovat 
vásároltak.

HÍREK

Á debreceni cserkészkerület 
közgyűlése

Erdős József székíoglclója £ 
Tisza István Tudományos Társa­
ságban. Február 1-én, kedden ,d. 
u. 5 órakor a Kollégium díszter­
mében tartandó ülésen t )glal szé­
ket a Tisza István Tudományod 
Társaságban a Társaság nesztora, 
a 70 életévét éppen most jubi­
láló Erdős József, a theologiaí tu­
dományok nagyérdemű és hazánk 
határain messze túl is ismert ki­
váló művelője. Székfoglalójának 
tárgya is rendkívül érdekes: Jé­
zus csodatetteiről fog értekezni s 
igy olyan terű etre vezet bennün­
ket, mely határmcsgyét alkot a 
theoloógia és a természettudomá­
nyok között. A felolvasás méltó 
a legszé esebb körök érdeklődé­
sére, A társaság vendégeket is 

szívesen lát.
— A Kálvinisták Templom- 

egyesületének hitvédelmi szak- 
osztúiyi gyűlésén pénteken, feb­
ruár 4-én délután b órakor a Kol­
légium dísztermében előadást 
tart, Pe'eskey Sándor püspöki 
lelkész ,,Az cgyháztagok köteles­
ségei" címmel'. A tanulságosnak 
ígérkező előadás meghallgatására 
szeretettel hívja meg az érdeklő­
dőket a vezetőség. Belépődíj 
nincs, önkéntes adoniányokatjkö- 
szönettel nyugtáznak.

Uj egyetemi magántanárok.
A debreceni tudományegyetem 
orvosi kara a napokban több ki­
váló klinikai tanársegéd magán­
tanári habilitációját terjesztette 
fel a kultuszminiszterhez. A ma­
gántanári címet dr. Mádak István 
ideg- és elmekliníkai első tanár­
segéd, dr. Mikó Gyula adjunktus 
az egyetemi gyógyszertár veze­
tője és dr. Nagy Géza belklinikái 
tanársegéd fogják elnyerni.

— Nem fizette ki a vásárolt 
árut. A debreceni rendőrségen 
feljelentést telt Springer József 
Piac uccaí ‘könyvkereskedő, aki 
e’panaszolta, hogy a napokban 
megjelent az üzletében Károlyi 
Aidár fényképész, aki a Parinonia- 
szállodában lakott és vásárolt 
500.G00 korona értékű levelező­
lapot. Az árut elvitte, de az árát 
nem fizette ki és azt mondta, hogy 
a szám át küldjék a lakására, 
majd kifizeti. Amikor a számlát 
elküldték, már elutazott a város­
ból és nem hagyta meg a címét.
A könyvekereskedő feljelentésére 
a rendőrség a nyomozást megindí­
totta.

~ A szent Margit Leányklub j 
előadása. Vasárnap este 5 órai 
kezdettel a debreceni szent Mar- j 
git Leányklub a Kát. Szent József ! 
reálgimná|.um dísztermében mű­
soros előadást tartott. Az elő­
adás a klub induló elének ésével 
kezdődött, amely után a titkár 
beterjesztette szokásos évi jelen­
tését. A titkári jelentés tudomásul 
vétele után kedves követlenség- 
g®l szavalta el Kováts Mária 
Fö des Zoltán ,,Nyu!ak szigetén" 
cimíi hatásos költeményét. Bada- 
lik Bertalan domokosrendi szer­
zetes beszédében méltatta árpád­
házi Szent Margit jelentőségét. — 
Szinrekcrült a ..Szent Margit 
megdicsőülése“ cimü é'őkép, 
melyben Ganovszky Erzsébet, 
Karmazsin Erzsi, Csősz Klára, 
Majoros Stefánia, Mátrai Ilona, 
Soós Mária, Vájná Mária és Kaj­
lán III na kr.ngreganisták szere­
peitek, Este a MANSz helyiségé­
ben társas vacsora volt.

A debreceni cserkészkerület va­
sárnap tartotta meg tiszujitó küz- 
gyü.ését, A tísztujitás egyhangú­
lag történt. A tisztikar a követ­
kező:

Elnök: dr. Rácz Lajos. Ügyve­
zető elnök: Debreceni Ferenc. 
Vezetötiszt: Mezey Béla. Főtit­
kár: lörök Tibor. Ellenőrző meg­
bízott: dr. Bessenyei Lajos, Fő­
pénztáros: Pásztor Gyű.a. Vezető 
tiszt helyettesei: Kolonay Zoltán, 
Alberty Nándor, Gargya Gyula. 
Kerületi ügyész: dr. Miszti Ká­
roly. Kerületi előadók: vitéz Ka­
riadé Dezső. Orvosi előadó: dr. 
Várady Szabó Miklós, Közleke­
dési előadó: dr. Hajdú László.

Számvizsgálók: Fercnczy Gyula, 
Zuahy Zoltán, Kovács László, 
Becsű elbiróság: dr. Visky Sándor 
dr. Nagy Kálmán, vitéz dr. Ko- 
vách Elemér. Az intézőbizottság 
tagjai: Bessenyey Gyuia, vitéz 
Csánky Adorján, vitéz dr. Dávid 
Géza, Fercnczy Károly, JJrciner 
Mihály, vitéz Kanabé Dezső, vi­
téz dr. Kovách Elemér, Kovács 
Gyű a, dr. Lukáts József, dr. Már­
ton Béla, Máthé József, dr. Mil- 
iekker Rezső, dr. Nagy Józscl, 
Rickl Antal, S. Szabó József, 
Sztankay F. Béla, Steinfeld Ist­
ván, dr. Veress István, Dr, Zalay 
János, Zöld József. ,

Ausztria munkássága beszünteti a mun­
kát a burgenlandi fascistak áldozatai 

temetesenek tartamara
Becs, január 31. 

A republikánus védöszövetség a 
tegnapi vasárnapra Schattcndoriba 
gyűlést hivott össze a politikai 
helyzet megvitatása végett.

A helyi frontharcosok már na­
pokkal ezelőtt elhatározták, 
hogy ezt a gyűlést meg lógjak 

zavarni
és a helyi védöszövetségbelíek elő­
zetes őrszolgálatot szervezlek meg 
a gyűlés megzavarásának megaka­
dályozására. A frontharcosok 
azonban ezt nyilván megtudták és 
nagyobb erőket rekvirauak, mert 
elejetői togva nagy számbeli túl­
súlyban voltak. Az első összeütkö­
zés a schattendoríi hidnai történt 
itt

a frontharcosok mar négyszáz 
lépés távolságúét lövöldözni 
kezdték a vedszövetségbeliek 

őreit.
Nagyobb összeütközés azonban itt 

nem keletkezett. A loipersbach'. 
1 scharmann-íele vendéglő környé­
ke lelt azután a borzalmas össze­
ütközés tulajdonképp mi szVihelye 
A vendéglőből, mely a frontharco­
sok ismert találkozási helye es a 
szocialista gyűlés közelében van, 
hirtelen

sortüzet zúdítottak a gyiilése- 
ző munkásokra és védöszöv°‘ ■ 
ségbeliekre. Egy munkás -- 
miként később megállapították, 
nyolc gyermek atyja — és egy 
vasutas nyolcéves fia, nyom­

ban meghaltak.
A munkások viszonozták a tüze­
lést. Mintegy kétszáz lövés dördül­
hetett el; a sebesültek túlnyomó- 
része védöszövetségbeli. Megsebe­
sültek. a schattendoríi hídnál front­
harcosok is, ezek azonban csak 
kődobásoktól. A frontharcosok,

Vallásos estély. Vasárnap az 
Ispotály templomban kitünően si­
került vallásos estély volt. Bib­
liát olvasott és Imádkozott Nagy 
Sándor segédlelkész, utána Lu­
kacs György kollégiumi széníor, 
segédlelkésn tartott hatásos és 
mélyen szántó prédikációt. Szé­
pen énekel,t Fehér János hittan­
hallgató Thuróczy Lász’ó hittan- 
hallgató c.rgonkisérete mellett és 
értékes eátiadást tartott a bel- 
missziói tev-kenység feladatairól 
Nagy Is,van belmissziói lelkész. 
Orgonád játszott Szabó Lajos or­
gonista kántor és gyönyörű utó­
imat mondott Molnár Ferenc lel­
kész.

látva támadásaik következményeit, 
mind elmenekültek. Mattersburg- 
ból, Vv ienerneustadtból és Sava- 
nyukutról nyomban orvosok és 
közigazgatási közegek jelentek meg 
a helyszínen. Elsősorban a táma­
dók letartóztatását kellett volna 
ioganaositani; eddig

negyven letartóztatás történt, 
de valószínű, hogy a tulajdonkép­
peni lövöldözők nincsenek közöt­
tük. Az összeütközésnek eddigi 
megállapítások szerint

három halottja, tizenöt súlyos 
és nagyszámú könnyű sebe­

sültje van.

Becs, január 31. 
A munkásságnak a nepcsarnok- 

ban tariott délutáni ülésén a pol­
gármester foglalkozott a nyugat­
magyarországi eseményekkel es a 
burgenlandi irredentáról beszelt és 
kijelentése szerint

Bar gént andbari reakciós moz­
galmat indítottak

Ezek. a reakciósok tegnap a Bur- 
genland munkásságát nrutáhs erő­
szakkal kihívták, Ennek a hallatlan 
gonosztettnek meg kell kapnia a 
maga bünhödését. Ausztria egesz 
munkássága hallatlan izgalomban 
van és azt követelj, hogy elsősor­
ban a rendőri és bírói hatóságok 
torolják meg és a kormány telje­
sítse kötelességét. Nem lógjuk túr­
ni — mondotta, hogy a tényál­
lást eltussolják, meghamisítsák. 
Most el kell döntenünk azt a kér­
dést., vájjon harcot vivunk-e a ías- 
cizmus kárhozatos rendszere sze­
rint, vagy a kultúra és civilizáció 
formái közötl. A gyűlés 7 óra táj­
ban csendben ért véget. Elhatároz­
ták, hogy a tegnapi események ál­
dozatainak temetése napján a 
munkát 15 percre beszüntetik. 

«§►•«$»

— Rendőrkézre került három 
narancs miatt. Nagy Andrásné 
Bercsényi uccai asszonyt héttőn 
délelőtt a Rákóczi uccai piacon 
rajta érték, amikor az egyik árus 
asztaláról ellopott három darab 
narancsot. A rendőrség a három 
narancs ellopása miatt kihallgatta 
a szegény asszonyt és nyomoz­
nak, hogy nem lopott-e mást is 
Nagy Andrásné.

Kitörte a karját tornázás 
közben. Vasárnap délután Káldy 
László 16 éves nyomdásztanu'ó, 
aki a városi nyomdában van al- 
kalmzva, egyik barátjának Csillag 
ucca 6. szám alatt lévő lakásán 
tornázott két széken. Az egyik

szék k.csúszott alóla és olyan sze- 
rendcsétlenül zuhant le, hogy a 
karját törte. A mentők első se­
gélyben részesítették és Apatíy 
uccai lakására szállították.

Feljelentés 300 mázsa trágya 
miatt. Nagy János Csapó ucca 51. 
szám alatti lakos feljelentette a 
rendőrségen Endrejcsik Iván fuva­
rost csa ás miatt. Endrejcsik Iván 
Ugyanis eladót neki 300 mázsa 
trágyát s felvett 200.000 korona 
előleget, de nem szállított. A fu­
varos a rendőrségen kijelentette, 
hogy ö leszállítja a 300 mázsa trá­
gyát, de az időbe telik, várni kell, 
m g összeszedi. Ha Nagy János 
nem vár, visszaadja az előleget. 
Az ügyben a nyomozás folyik.

Szerencsétlenség munkaköz- 
bcn. Bíró Géza 24 éves, Emerich 
telepen lakó lakatossegéd a Hu­
nyadi uccán egy üzletnek a redő­
nyét jav-totta. Munkaközben vé­
letlenül a redőny rugója nekivá- 
gódolt a bal kezének és öt héten 
be üi gyógyuló sérülést okozott. A 
su:yosan sérült lakatossegédet a 
mentők kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára.

Marhcböriopáséri elitéit 
szoboszíói iöídmives. Molnár Gá­
bor földmives a Hajdúszoboszlói 

vágóhidró! ellopott három marha­
bőri. A lopáson rajta vesztett és 
megindul ellene az eljárás. A deb­
receni törvényszék hétfőn vonta 
fee!ősségre és vele együtt áili- 
tolta a vádlottak padjára Karika 
Lajos tolikereskedőt is, akit az­
zal gyanúsítottak, hogy vásárolt a 
lopott bőrökből. A tárgyaláson 
azonban kiedrüit, hoyy a tollke- 
reskedö jóhiszeműen vásárolta 
meg a bőrt. Molnár azzal védeke­
zett, hogy tévedésből vitte el a 
bőröket a vágóhidról, mivel neki 
is volt ott nyers marhabőre és azt 
h'-lte, hogy a sajátját viszi el, A 
bíróság a védekezést nem fogadta 
el és Molnárt 15 napi fogházra 
Ítélte lopás miatt. A kereskedőt 
felmentették a vád alól. Az ítélet 
jogerős.

I“ “Grüiifeíd ”sT~j
angoi ós hanoi nöl divattermc I 

Poietlla-u. 19 1

— Nátha ellen minden patikában 
kap Penlalin kúrát. Ara 16,000 K.

Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

Bőröndöt, relikiiit csak a 
készítőnél vegyen. Fcuerman 
böröndös. Piac 44.

— Accumulátorokat lull, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovit*, 
Szív u, 14—15. Telefon 356.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 

I utján is az egész világon legjobbnak 
’ elismert Singer varrógépeinket. Sin­

ger varrógép részv. tórs. Debrecen, 
Piac ucca 79.

= SZÍNHÁZ
MŰSOR:

KEDD: Az ember tragédiája. Bér­
letszünet.

A színházi iroda hírei.
Ma, kedden, február 1-én 

tisztviselő-est keretében utoljára:
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

Tisztviselők! Feláron mehetnek 
ma színházba!

AZ EMBER TRAGÉDIÁJA
Tisztviselő-est!

Holnap, szerdán délután a
JÁTÉK A KASTÉLYBAN, 

esti bemutatója miatt nincs ifjú­
sági előadás!

Legközelebbi ifjúsági előadás.
Csütörtökön és szombaton 

háromkor:
AZ EMBER TRAGÉDIÁJA

I

m
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Holnap, szerdán este Mo'nái te-
renc legújabb slágere: |

JÁTÉK A KASTÉLYBAN 
Bemutatói

Két és lél óra hosszat fog mulatni
a „JÁTÉK A KASTÉLYBAN“ c.

Molnár-darabban.
Főszereplők:

KARDOSS THURÓCZY

RA.IZ
HERMANN 
LÁSZLÓ NADASSI 
SZIGETI

Újszerű, fordulatos, élvezetes, 
szellemes, franciás a

JÁTÉK A KASTÉLYBAN
c. darab!

Jegyclővéi egész hétre

BIRO
fest, tisztit, mos

Bika-udvar és Péterfia 30

Mozgószínházak:
Kedd:

APOLLO: Let sláger egy előadás­
ban: I. Leo Ascher világsikert aratott 
operettje filmen: A hercegnő csókja,
7 felvonásban. Ez a film a Biedermeier 
miliő és a romantikus cselekmény sze­
rencsés találkozása. A bécsiek ennek 
az operettnek témáját kellemesen dol­
gozták fel filmre, jó rendezésben és 
szép felvételekkel. II A trocadéró 
tündérei, vidám szerelmi bonyodal­
mak 7 felvonásban. Egy szolid kis 
táncosnő körül fordul meg a film té­
mája, aki sok-sok kacagtató bonyo­
dalom után mégis csak a gróf fele­
sége lesz.

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek: 
Szajnaparti kaland, párisi életkép 6 
felvonásban. Egy fiatal milliomos be­
leszeret az apacslanyba, azonban a 
lány csakis az apacs barátjához húz. 
E körül a téma körül forog a film 
meséje, amelyben a cselekmény for­
rón és lüktetőén halad a megoldás fe­
lé. 11. A párisi táncosnő, a zene, a 
tánc és a szerelem története 7 felvo­
násban, a főszerepekben Dorothy 
Mackail és Conway Tearle. Az ameri­
kaiak tündéri paradicsomától Paris 
szédítő éjjeli életéig visz el bennün­
ket ez a kép, amelyben a szerelem- 
féltés vészes lobogasát látjuk pazar, 
fényes keretben.

Jönnek: Árnyak a villában és a
Szentpétervári kurír.

METEORBAN szerdán, Gyertya­
szentelő Boldogasszony napján: A 
két molnárlegény, Zoro és Hunival; 
Ne utazz pénteken és Végre egyedül 
című burleszkek kiegészítésével. Elő­
adások 4 6 és 8 órakor.

SPORT
A MASz keleti kerületének 

tisztújító közgyűlése
A MASz keleti kerülete vasár­

nap tartotta tíszujitó közgyü'ését, 
amelyen a debreceni egyesületek 
nagyszámban képviseltették ma­
gukat, de a vidékiek közül egy 
sem jelent meg. így a megválasz­
tott tisztikar is debreceni sport­
emberekből került ki. A közgyű­
lésen jelen volt Misángyi Ottó 
szövetségi szakfelügyelő is, aki a 
közgyűlés u/tán az egybegyült 
atléták és vezetők részére nagy- 
sí kerü^elöadást tartott az olimpiai 
előkészületekről. A megejtett vá­
lasztások az alábbi eredményt 
hozták:

Elnök: Versényí Tibor egyl. 
kiV. A'elnök: Stolp Ödön DGASh, 
Székely Adorján DEAC. Előadó: 
Vizcly Kálmán DEAC. Pénztáros: 
Kupinszky Sándor dr. DTE. Ellen­
őr: Kultsár Kálmán DEAC. Intéző­
bizottság: Sajó S. dr. DTE, iíj. 
Mthalovics J, DEAC, Szokolyi

h. DGASE. Zsákai Gy. egyl. ki\ 
vitéz Moskó B. egyl. kiv., Hadházy 
D. DEAC, Erdélyi J. dr. DGASE. 
Ma jerszky B. Dl E, Zöld J. DIE, 
Sennyey Oláh J. DEAC Pótta­
gok: Somorjay L. DEAC, Hartha 
Z. dr. Postás, Hadházy G DIE, 
Szántó L. DTE, Urbanics K 
DEAC, Tóth E. DVSC.

Megindult a iutballszezofi. A
közelgő szezon porondra szólí­
totta vasárnap a proficsapatokat. 
A legmerészebb vállalkozás a Sa- 
bariáé volt, mely a bécsi Slovant 
látta vendégül és 2:1 arányban 
le is győzte. Nagy meglepetést 
keltett az amatőr Postás jó játéka 
és szép eredményt (0:0) a Budai 
33 ellen. A II. ligában Pesterzsé­
bet könnyen győzte le 5:2-re a 
BAK-ol, amely pedig uj eröil is 
szerepeltette.

KÖZGAZDASÁG
Tartózkodó volt a gabonatőzsde
Határidőüzlet előfordult kötései: 

Búza: Március 32.80; zárlat 32.78
...32.80. Május 33.60. 3355, 33.52;
zárlat 33.52—33.54. Október 29.15 
29.14; zárlat 29.14—29.15. (Roz.s; 
Március 27.50; zár'at 27.50—27.52. 
Április 27.75, 27.80; zárlat 27.75—
27.80. Október 22.41, 223.5, 22.30; 
22.25, 22.30; zártat 22.22—22.25,

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza (75 kg.-tói 78 kg.-ig): 
Tiszai 32.30 34.00, felsőtiszai
32.10—33.80, fejérmegyei 31.70— 
33.40, dunántu’i 31.50—33.20, 
pestvidéki rozs 26.40—26.60, egyéb 
rozs 26.40—26.60. takarmányárpa
I. 20.70—21.30, takarmányárpa
II. 20.10- -20.70, köles 15.10—15.80 
felsőm agyarországi sörárpa 26.30—
28.80, egyeb sörárpa 24.80—26.80,
tengeri 18.20—18.40, zab 1. 20,40 
—21.00, zab 11. 20.20—20.40, korpa 
15.00—15.20, lucernamag 256
288, lóheremag 224—256.

Valutaárfolyamok. Angol Iont 
27.6975—27.8575, Be'ga legtr 79.40 
—79.70, Cseh korona 16.89— 
16.97, Dán korona 152.05 —152.70, 
Dinár 10.01 —10.06, Dollár 568.60 
—571. . Francia [rank 22.35 —
22.80, Hollandi forint 227.90—
228.90. Lengyel Zloty 63.40—64.90.
Leu 2.98... 3.08, Leva 4.09—4.15,
Lira 24.40—24.85. Német márka 
135.25—135.75, Osztrák schilling 
80.45—80.80, Norvég korona 
147.55—148.20, Svájci frank 109.80 
— 110.20, Svéd korona 152.25—
152.90.

A ferencvárosi sertésvásárra
3800 volt a felhajtás. Eladtak élő­
súlyban kilogramonként könnyű

sertést 130 134. közepes sertést
142 140, nehéz sertést 141 148
fillérért. A vásár irányzata élénk 
volt.

Elsőrendű
Aprított tűzifa, 
Hasábos tűzifa, 
Porosz kőszén, 
Hazai barnaszén, 
Bányakoksz

legolcsóbb árban kapható telepen 
vagy házhoz szállítva

a FAFORGALMI
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

(ezelőtt Debreceni Faipar Rt. 
tUzf faosztálya)

Debrecen, Salétrom ucca 5. 
Telefon 156.

Uj onh, ltl’3
husmérésünk

maaryllt Hatvan-u. 35 sz. Eisenberg 
házban, hol naponta friss »égésű 
marha és bo ju hús kapható, pontos ki­
szolgálás mellett. Szives pártfogó t kér

Kohn József.

Vangor Antal
épU at- é butoraszt Jós

CSAPÓ UTCA

Kész hálószoba és konyha- 
berendezfis raktáron.

Varrodámat
Piac ucca 42. szám alól
Miklós ucca 5. szám alá
helyeztem át
Ismerőse m b, esés put 
fogását továbbra i; kérem

SIMON IRÉN
angol és francia n6i szabó.

MM

SAJT
kóser, valódi sveici emen­
thali, prima minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsti szilvórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek
állandóan kaphatók ifj. 
Welsz Bertalannál, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a
volt Gyémánt-féle üzletben ) 

Megrendelt árukat ház­
hoz száliitok. Kívánatra 
havi bevásárlási könyvvel g 
szolgálok. Telefon 11 77. g

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antiquáriuma, könyv és papirkereskodéeében

Első Takarék-palota.
Kérem a kirakatot megtekinteni!

Csillárok
; nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi 11. 55.

Ingyen
kap szenet

bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Berentei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál­
lítva forgalmi adóval együtt

q-kiní 42,000 kor.
Saját érdekében cselek­
szik, ha már beszerzi 

téli szükségletét.

Hazai szén- és tilzibtelep
Híd ucca 16. Telefan 13-47,

Acél görredony es iaredo.iy,
továbbá mindenféle tűzhely, sirrácsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FEKETE LAJOS
lakatosmester. — Műhely: Piac ucca 
66. sz. Telep : Nemzetőr ucca 6. szám. 

Saját ház. Telefon 10 — 70.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASttON
HOGY KELL ELADNI ?

című müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ősz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi éleiben, az elet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebíllentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája^,
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.
Kis- és nagykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson aj müve, a

Ára : 5 Pengő.
Hogy kell eladni ?

Kapható:

Hegedűs és Sándor rí.
könyvkereskedésében

tffcbrccen, Ferenc József “t

i
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FÜGGET m UJSÄO

Szónokok,énekesek, 
színészek, előadók,

egyáltalán mindazok,
akik hangjuk gyakrabb 
használatéra vannak 

utalva
a valódi

az
használjak

a gégére és hangszalagokra
gyakorolt 

nagyszerű hatásuk 
miatt.

Kaphatók at összes gyógyszar- 
taiatban 6s drogériákban.

FARSANGRA
selyem és bársony szükségletét

legolcsóbban

ZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
Piac-utca 19., az udvarban

szerezheti be, hol detailvevök is engros árban szolgáltatnak ki. |
Velourschtffon K 220 OOO P 17.60. I

" mw. a*•*

Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.) 

Telefon 11-55.
————

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

I

Debrecen, Piac-ufca 79.

Tslefon 2-54. Te efon 2 54.

“X" tűzifát
teljesen száraz prima minőségben 
megrendelésre azonnal házhoz számítok.
BALOG DÁVID FAKERESK. RT.
Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

FIGYELEM!
Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak 

1 pertgó 60 fillér felelősség mellett
Ékszer javítások leg jutányo «abban.

ifj- Borbély Lojos, biÍrgo női a*urcÁ 2

KP

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb ás 

legolcsóbb egészségápoló háziszar.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Or. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti müvei, DEBRECEN.
Próbaüveg 13,500. Középüveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses felbör- 
köiésben, ezernél több, részben színes 

kepinelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

&YENES ANTAL
központi fűtés, vizvozeték, csatornázás 

és fOrdőberendezőel vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37

Épület- és butßivasalasßk,
fournérok

Bészler Lajosnál
Szóchenyi-u 2.

PATKÁNY,
B egér, poloska és 

svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern festékflzletében

Plac-u. 10., a Bikával szemben.

ummmM Ü

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányoznál I

Ára 22 pengő. 
Részletfizetésre Is kapható 
Kapható: Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskeúeseben, Piac-utca 34.

Teléfon 54.

Itt a farsang!!
Táncoljunk és mulassunk

CCÄ
eredeti angol gyártmányú kofíergramofon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbizhatóbb tánc­
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra­
in of öntökbe rs ;i liTjnmjyolil»

válnsztók.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

APRÓ HIRDETÉSEK.
I I VÉTEL

UÍMBMáBUKBKKUKKtttiii - Cl '»IW»-!»- -W.H> áe.:NZ*'"
Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HAZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

I 91 ELÄDÄS I 31
V.. - ■ ■ • 's-v -itiw<iMx.its8»wMe»8eNM

Jóhangu
hosszú zongora eladó. Csapó u. 
58. 3377

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery. ________ 114

Reklám!
A Goldstein-féle étkezdében, Piac 
ucca 19., 500,000 korona az ebéd­
koszt. 104

Autogénheggcsztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Líndcnfeld, Degenfeld tér 7 Tele. 
fon 79. 2361

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrcnrcich.

1219
Varrógépek,

eredeti Centralbobín, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé' 
rcknél, Nagytemplomnál. Telefos, 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Aromás, zamatos kévét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér ti. szám. 2016

Csapó ticca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Tüzífatclep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

Manikűröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Elórajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Szenifivcgck
receptre és anélkül, hőmérők,
látszerek legolcsóbban Na gy Iái-
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb-
órákat legolcsóbban Pintér ékszc-
résznél vásárolhat, Piac ucca 18.,
Tisza-palotában. 1300

Műhimzéa.
gépazsuruzás, endlizés, zse bkendó
azsurozás Nagy Gyulánál. Bika-
bérház. 226"

Mczőtclcpen
egyszoba, konyliás cserepes ház.
— azonnal bejtől tűzhető - kettő-
ezer pengőért eladó. — Dezső,
Nyomtató 12. 3332

Bcrzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

íj
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FÜGGETLEN ÚJSÁG 1927 február í,

SELYEM-
ÉS BÁRSONYKALAPOK LEGNA- 
GYOBB VÁLASZTÉKBAN A 
KALAPOZEMBEN, PIAC UCCA 
9. _ 701

Olcsón
vehet hócipőt Emcrich Samu cég­
nél, Csapó vcca 7. 1203

Parkettíényesitő
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománelakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 
______  1223

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. 1263

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében. Csapó u.
88. 1941

Mindenfele bútorok olcsóbban ]ÁLLANDÓ BÚTORVÁSÁR!. . . . . . . . .
Lefkovlts butorházban, Ref. püspöki bérpalota, Előnyős fizetési fcMtejeL

mint bárhol besz#*rp/heu k |

Wachs Róbert
ruhafestő, vegytisztitó és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 
______   1251

Harisnyakötődében 
mindennemű harisnyák felelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Selyemkalapok
legszebbek, legiz!ésesebbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be Matt a Anna, Csemete u 
10.  3251

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölé­
sével a kiadóba kérek „Lakás" 
jeligére. 1290

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.
______________  _ 1297

Butorvcvőkf
Elsőrendű fényezett keményfa 
hálószoba, topolya, manila, babos­
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Simonyi 
ut. Bárczy ucca 3'b. szám. 1333

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

BOTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmotid, Színház-átjáró.

2140
Figyelem!

Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva.   1200

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca

____________ 1231
Részletre

készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle urí, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

DóCZY-BALRA 
ruhákat nagyobb lányoknak Is

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

GYERMEKDIVATHÁZ, 
Városháza épület.

Kiárusítok
értékes hálót, krcdencet, tükröt, 
fotelt, hcncsertakarót, függönyt, 
szobaklozetet feltűnő olcsón. — 
Széchenyi 6., Klein.___ _______ 3380

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22.____ 914

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöttgomb
télikabátra, légclzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Vacuum
benzint, Gargoyle Mohiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából. 1258

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyár áh an 
Debrecen, Hatvan u. 7 2308

Magánjárő
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42.     2164

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csón a „Parfümerie Iloné"-ban. — 
Degenfeld tér 2. 2235

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitclüeket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfcld tér 
3. szám. 2042

Fnccmenttetők
javítását szakszerűen végzi Lu 
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen. Hatvan u 7 2308

V: írógépeket 
javítanak Molnár

Telefon
szakszerűen
Testvérek műszerészek.
7-27. Nagytemplomnál — Cégre 
figyelni! 2252

Ha jó cipőt
akar venni, Griinwaldhoz kell 
menni. Sas ucca 4. 2365

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi fehérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterck, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.

A Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jö- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

« íiftf-iH/t í

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
dat, valamint magántanulókat. — 
Kovács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó u. 13. sz.   3378

Üzletszerző
kerestetik ingatlanforgalmi és la- 
kásközveütő irodába. Intel igens, 
nyugdíjas jelentkezők írásbeli 
ajánlatát „Percentes üzletszerző" 
jelige alatt kiadóba kérem. 3379

Társét
keresek jóforgalinu üzlethez. — 
Kiss iroda, Csopó 8. 1423

Társét
keresek meglévő autófuvarozás­
hoz és egy modern garázs létesí­
téséhez. Leveleket „Garage jel­
igére. _  3373

Füszerszakmában
bevezetett helybeli ügynököt fel­
vesz Friedmann Simon, Széchenyi 
ucca 6. __ _____ 3342

JÓL
főzni tudó mindenes kis családhoz 
kerestetik. Cím a kiadóben.

Zongorázni
tudó, szerény, megbízható nőt ke­
resek 4 éves fiamhoz, ki háztar­
tásban is segédkezik, Debrecen 
melletti nagyközségbe. Cím a ki­
adóban.  3310

Azsurozónőt,
himzőnőt, gomblyukvarrónőt kere­
sek csakis finomabb munkára ki­
adni. Mintát kérek. Piac ucca 34., 
ff. emelet 9. ajtó. 3277

Könyvelést
vállal vasárnapokra mérlegképes 
főkönyvelő. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3304

UJSÁGKÉZBESITÖ ASSZONY 
felvétetik * kiadóhivatalban,

Piac ucca 49.

I«I vsára I. I
iJBL.rHZZtuMifct-A’**“'- -

BÚTOROZOTT
szobát keres február 1-re vagy 
15-ére csendes családnál idősebb 
magántisztviselő. „Pontos“ jelige 
alatt a címet a kiadóba kérem.

3296

Különbejáratu
uccai szoba irodának kiadó, eset­
leg bútorozva is urínő vagy házas­
pár részére lakásnak. Simonffy u. 
2/a, Ardóné. 3349

Szép
világos szoba butorozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2. 3193

H6-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Lépcsőházból
különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Cim a kiadóban. 3358

Bútorozott
szoba, elegánsan berendezve, — 
esetleg két szoba, feltétlen úri­
embernek a Piac uccai központon 
elsejére kiadó. Cím a kiadóban. 
____   3362

Központon
különbejáratu jól bútorozott szo­
ba uraknak kiadó. Hatvan u. 29.

________  3 365

Modern
kettő, esetleg három szobás la­
kást keresek központban. Cim a 
kiadóban. 3369

Irodahelyiség kiadó.
Érdeklődők ,,Telefonnal" jeligére 

í a kiadóba írjanak. 1407

Smtircmy &gytoet»tet
legjobb rob üregben ttezit

ftEUwlAfH, Pót«rfia-utc» 19.
Heggesztést

jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Iz'ctes
kóser házikoszt kapható. Klein, 
Dégenfcld tér 3. 3348

Kiadó
központi parkban sörözőhely (ital- 
mérésembe belekapcsolódhat), — 
bolt, iroda (lakható), raktár, Csa. 
pó ucca 19., Angyalnál. 1421

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó 1-jérc, Cím a kiadóhivatal­
ban, 3295

Hvsfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894 

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. _ 1327

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám 2304

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba két úri­
ember részére kiadó. Klein, Dé- 
genfeld tér 3.  3347

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé­
terfia ucca 30. 2154

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

felvesz a
Hegedős és Sándor rt,
nyomda, Piac 49.

Aktuális!!! Mindenkinek meg kell 
vennie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára a

Korona—Pengő - 
Pengő—Korona 

átszámítási zseökönyvecske
927. évi naptárral. Összeállította: 

Nagy Károly. Felesleges hangsu- 
yoznunk, hogy ezen könyvecskc- 
ek senki zsebéből nem szabad 
íányoznia, mert a kötelező pengő 

.zámíiás folytán állandóan szük- 
ég lesz rá a mindennapi életben 

szinte életszüküségletté válik.
Ara a rendkívül tetszetős kiállí­
tása kis 9 6 cm, nagyságú zseb- 
könyvccskcnek fűzve 10,000.—, 
vászonLötósbcn 20,000.—, erős 
bőrkötésben 30,000. kor. + for­
galmi adó és vidékre 5000 kor, 

postaköltség.
°énztári pénzkosarak zöld drót 
ouatból és pléh elválasztó ré­
szekkel, nyitott és kulcscsal i* 

elzárható.
Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nál

DEBRECENBEN.
Nyomatott Hegedű, éa Sándor irodalmi é, nyomdai ró, irénytéraeeáj könyvnyomdájában, Piát naca 49. „ám


